

高考改革方案将适时公布

教育部部长周济昨天在国新办新闻发布会上表示,教育部将在合适的时候公布高考改革方案,接受公众批评建议,吸收民间合理的意见。

周济指出,正在制定的《国家中长期教育改革和发展规划纲要》将以改革创新为动力,全面推动教育事业的改革和发展。在规划纲要当中,考试和人才选拔的改革是多项改革当中的一项重要内容。

周济说,今年1月份把规划纲要的制定向社会广泛征求意见,得到方方面面的支持。在

很短的时间里,网上正式提出的建议有200多万条。他表示,在合适的时候,把规划纲要的文本再公布一次,接受群众的批评、建议,“大家一起共同讨论,制定一个更好的规划纲要。征求意见的过程当中,高考改革方案也是其中一个内容,相信大家会更加关心,也会帮助我们一起把这个规划制定得更好”。

■其他发布

未来十年高教毛入学率将增10%

教育部部长周济昨天在

国新办新闻发布会上表示,今后10年,由于人口因素的变化,中国高等教育毛入学率大概可以增加10%左右。

就记者问及今年高考报名人数比去年减少了约30万一事,周济回答说,这是一个正常的幅度。随着教育规模扩大,同时人口政策的成功,适龄学习人口的数量在大规模减少。数据显示,中国初中毕业生(15岁左右)的人数已经从最高峰的每年2500多万,降到去年的1900多万,

今年的1800多万。今后十余年,中国15岁的初中毕业生人数会保持在1700万-1900万之间,这是一个非常重要的变化。

周济说,中国的高等教育现在毛入学率是23.3%,即使不增长,今后10年,由于人口因素的变化,高等教育毛入学率大概可以增加10%左右。今后一段时间,教育部估计高考的报名人数就稳定在1000万左右,多一点少一点都是正常幅度。

据《京华时报》

重庆交管局长涉黑被“双规”

8日,重庆市公安局交警总队总队长、重庆市公安交通管理局局长陈洪刚因涉黑被“双规”,这是在重庆打黑风暴中落马的又一副厅级干部。记者前日经多方求证,证实了这一消息。消息人士称,目前初步查明,他涉嫌充当黑恶势力团伙的保护伞。2005年12

月15日,陈洪刚被任命为重庆市公安局交警总队总队长。有重庆市民前日登录重庆公安交通信息网,发现以前上面大量的陈洪刚讲话和动态已被删除。前晚,记者从消息人士处获悉,陈洪刚在被“双规”后,自杀未遂。

据《成都商报》

国家药监局要求依法查处“得健牌乐宁胶囊”

新华社北京9月11日电(记者 崔静)国家食品药品监督管理局11日发出通告,要求各地依法查处“得健牌乐宁胶囊”。

近日,国家食品药品监督管理局在对标示为陕西华纳兄弟生物药业有限公司生产的“得健牌乐宁胶囊(商品名:睡美宁TM)”检测时,发现样品中含有二类精神药品氯硝西洋和抗抑郁药品盐酸多

赛平等成分,违反了保健食品管理的相关规定。

通告指出,氯硝西洋属国家管制的二类精神药品,长期服用会对人体产生极大危害。“得健牌乐宁胶囊”在互联网上被大肆宣传具有治疗失眠等作用,严重误导消费者。

国家食品药品监督管理局要求各地进行调查并依法处理。同时提醒广大消费者,对夸大疗效的保健食品要提高警惕。

教育部评的高校教学名师有行政职务的占了九成

教师节前夕,教育部评出第五届国家高等学校教学名师。前日,经统计发现,100位获奖者中,担任党委书记、院长、系主任、教研室主任、实验室主任、研究所所长等行政职务的,占到九成,还有人身兼几种职务。不带任何“官职”的一线教师仅有10人左右。

数字: 20位名师官居“校座”

据了解,第五届高校名师经教育部、高校、省级教育行政部门评选和公示,最终确定百名。

全国百位高校名师中,“纯”一线教师仅占10%左右;90%左右获奖者都有不同“行政职务”。其中,行政职务为高校党委书记、校长、副书记、副校长、校长助理等“校座”就多达20位。

声音: 为官为师能否兼顾?

教育部高等教育司有关

负责人介绍,目前全国高校中已有超过90%的教授能够做到为本科生讲课。而在2003年以前,这个比例仅为54%。

为官为师能否兼得?一位网友表示:“这份名单中有几个别名师候选人在10年内几乎没有上一门本科课程,这样的教师竟然可以是教学名师?”

对于戴“官”帽摘名师奖,“圈内人”不以为然。武汉某高校高等教育研究所所长认为,此师之“名”出自“官威”;“一旦当官,什么都”

既不承认,比起教师,自己更“像”官。武汉科技大学中南分校的一名高等教育问题研究者,曾对全国21个省份的36位大学独立学院院长的实名问卷调查,约43%的受访者认为大学校长的身份是“官员”,认为是“学者”约占21%,认为是“教育家”约占36%。

据《长江日报》

老人抚养恩人孙女上大学



宁重和尹纪成在校园合影

9日华中科技大学武昌分校新生报名现场,满头白发的尹纪成步履蹒跚地跟在孙女宁重(化名)身后;满头大汗的宁重不时回头,叮嘱爷爷小心脚下。交费时,老人小心翼翼从怀中取出6000元现金,孙女两眼含泪。

这并不是一对亲祖孙。82岁的尹纪成是黄石人,一家人曾被下放到沙洋农场改造,日子过得很艰难,连住的地方都没有。当时,宁重的爷爷是大队负责人,他腾出自家房子给尹纪成一家住,还不时周济他们食物。

直到3年后,尹纪成带着家人回城工作。1996年,尹纪成回沙洋扫墓,他看到一个沿街乞讨的小女孩,一打听竟是救命恩人

的孙女。原来,宁重的爷爷已去世,父母在一次车祸中双双遇难,外婆把她抚养到6岁,家里没有经济来源。

“人要知恩图报!”尹纪成说。他去民政部门办理收养手续,把宁重带在身边,抚养至今。今年,宁重考取大学,尹纪成一路上送孙女来报名。

“每次升学,爷爷都为学费发愁。”宁重说,爷爷每个月退休工资只有1000多元,因为心脏不好长期服药。懂事的宁重曾一度放弃学业去打工两个月。尹纪成则说,再难也要让孙女上学,硬把她拖回学校。

了解这些情况之后,该校当天决定,减免宁重全部杂费。

据《长江日报》

马云造型雷人

9月10日,阿里巴巴在杭州黄龙体育中心举行10周年庆典晚会,晚会现场,马云以朋克造型出现,头戴鸡冠,披头散发,演绎了两首歌曲,引得全场轰动,不少员工围在舞台周围欢呼。这也显示了阿里巴巴追求平等,员工第一,顾客第二,董事第三的原则。当晚马云还总结了阿里巴巴过去走过的10年,也展望了未来10年的发展,就像阿里巴巴一直所追求的“我们一起努力,让天下没有难做的生意”。

综合



富豪10万年薪招家教

前日下午3时,为了给上初中的儿子招一位全职家教,深圳一位高科技企业的老总,在观澜湖高尔夫球场的一栋别墅里,举办了一场非常“神秘”的笔试和面试,他们给全职家教的基本条件是:7000元月薪,包吃住。面对着还算优厚的待遇,4名名牌大学的毕业生被给予“考试”的机会。一位不愿透露姓名的求职者告诉记者,面试还有些难度,不过笔试考的只是初中英语和数学。考试之后,这位富豪似乎并没有找到满意的人选。

8月30日,周先生在网上发出招聘广告,给出的条件是:月薪3500元,包吃住,有效果可以加薪,这个条件已经算优厚。9月2日,周先生再次发帖,称没有优秀应聘者的,所以将月薪提高到7000元,干得好还能加薪,如此算来,全职家教的年收入可达10万元。对于求职者的要求,周先生只列出了大概条件:全职家教,重点大学毕业的男生,能辅导初中语数外和理化,英语发音准确,他们可提供小轿车,这名全职家教每天需接送孩子上学。

记者通过网上留下的手机号码联系上周先生,周先生告诉记者,自己是代替一位朋友联系招聘的事宜,寻找家教的是一位深圳高科技企业的老板,儿子正在读初二,成绩一般。这位老板考虑到自己的行业,因此也想让儿子向理工科发展,并希望儿子能考上深圳的重点高中,所以委托自己在网络上广纳贤才。

一名应聘者告诉记者,报名参加应聘的人数有30多人,但是得到考试机会的只有4人,四名考生首先接受面试,然后是笔试。这名应聘者透露,考试之后,这位富豪似乎并没有找到满意的人选。

昨日,记者得知,这位富豪相中另一位西安交大的毕业生。据了解,这名毕业生因为请假,在考试当天并没有出现。周先生介绍说,他们昨日对这名毕业生又进行了考试,并感觉此人符合他们的要求,笔试和面试的表现也更加优秀。周先生说,这名毕业生表现很好,符合他们的要求,他们将为其提供12万元的年薪。

据《广州日报》

四岁宝宝也领廉租房补贴?

四岁宝宝也能领取北京市租赁住房补贴?前晚,记者登录北京市住房和城乡建设委员会官网,发现《北京廉租住房已备案结果公示》中,有一些身份证号码显示年龄未满16岁的人,居然也可领取租赁住房补贴。最早发现这个疑问的中央电视台特约评论员张鸿在博客中追问:“如果基本的身份信息都遍地疑问,那些不太能一眼看出毛病的住房面积和收入水平甚至是否真有其人还说得清楚吗?”

北京市建委这下又该头痛了,因为这是继北京经济适用房申请公示出现18个1最牛身份证号码、廉租房公示中出现20位18个0身份证号码的事件之后,又让人心生疑问的事情。

根据我国居民身份证的编码方式,记者可轻松地根据身份证号码判断身份证主人的年龄。记者抽查了《北京廉租住房已备案结果公示》前100页共1000条记录,以及最后50页共499条记录。结果发现,前1000人中共有10人不足16岁,年纪最小的是序号为948的袁贞,出生

于2005年3月29日,今年才4岁;其次是序号为677的田梦晗,2003年10月8日出生,今年不足6岁。此外还有两人是2000年后出生。这些申请人登记的保障人口一栏中,有的是1人,有的是2人,有的是3人。

而在最后499条记录中,共有3条记录显示申请人年纪不足16岁。最不可思议的是,这3人中有2人都叫张杰,并且身份证号码一模一样,均来自通州区。这个神奇的张杰居然有两个不同的序号(19881和19870)和登记编号,既享受租房补贴,又享受实物配租。

无论是2001年8月起实施的《北京市城镇廉租住房管理试行办法》还是从2007年9月起实施的《北京市城市廉租住房管理办法》,均规定申请家庭应推举具有完全民事行为能力的家庭成员作为申请人。即是说,申请人至少要年满16周岁。

而张鸿在其9月4日发表的博客中透露,他发现有25名“史上最牛宝宝”每月领取廉租房补贴。在其不完全的搜索中,有1人出生于2008年,1人出生于2006年,3人出生于2005年,6人出生于2004年,6人出生于2003年,3人出生于2002年,4人出生于2001年,1人出生于2000年。

北京市有关部门尽管对18个1和18个0的身份证号码疑问进行了了解,但并未提及这些“最牛宝宝”。张鸿在博客中质疑,如果基本的身份信息都遍地疑问,那些不太能一眼看出毛病的住房面积和收入水平甚至是否真有其人还说得清楚吗?只要疑问尚存,对同样是中低收入者的其他申请者就可能造成不公。他建议有关部门把需要解释的情况一口气作个统一说明。

据《羊城晚报》

>>>相关链接

中药抗肿瘤,上海取得重大成果

国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平,具有“直接杀灭肿瘤细胞、快速改善临床症状、显著提高生存质量、有效延长患者生命”的抗癌特效,荣获国家新药证书,结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

该项目在上海“张江药谷”历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了中药只能作为辅助药物而不能单独用作治疗药物的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目,得到了有关部门的大力扶持。

上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证;该项目在治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率(肿瘤缩小50%以上)超出国家标准3.3倍,安全性是放化疗的4.66倍。我国著名肿瘤药理学专家严惠芳教授指出,这是她20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的药物,是可替代手术和西医放化疗治疗癌症的纯中药。该项目缩小肿瘤、消除癌痛、稳定病情等疗效显著。被中医药学会肿瘤分会纳入2009年中药抗肿瘤唯一推荐项目。它的成功问世给患者带来了福音。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,并全国推广,现已在南京中医药大学门诊开展了该项目临床推广,并定期组织上海、南京等省内专家组成员为南京地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:025-86611727 0510-85818660 0512-60708234